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a) Im linken Diagramm sind Messpunkte im Spannungs-Leistungsdiagramm eingetragen.
Trage in diesem Diagramm eine Ausgleichskurve ein.

b) Gib an, was man unter dem ,Maximal-Power-Point (MPP)* versteht und zeichne diesen
Punkt in das Diagramm ein.

c) Berechne mit Hilfe der Punkte im linken Spannungs-Leistungs-Diagramm die jeweilige
Stromstarke und trage entsprechend die Punkte samt Ausgleichskurve rechts im
Spannungs-Stromstarke-Diagramm ein.

2 Eine Schulergruppe versieht viele LEDs mit jeweils einem

Vorwiderstand (siehe Bild) und schlief3t sie dann an eine

Gleichspannungsquelle an.

Die Enttauschung ist grof3, weil leider nur etwa die Halfte der

Lampen leuchtet.
Gib mit Begriindung die Ursache fiir dieses Versuchsergebnis an.

3 Was versteht man unter ,Dotieren eines Halbleiters?
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4 a) Gib die Aussage des Ohmschen Gesetzes U~I mit eigenen Worten an.

b) Bei einer Messung mit einem P e e F [ © [ =
Eisendraht haben wir TR - S
nebenstehendes Diagramm 310 055 140 g ®

. 4 20 082 1,20 s
erhalten. Warum steht dieses a0 103 b2 .
. . . 6 A 4
Messergebnis im Widerspruch zum 7| 50 126 s = i
Ohmschen Gesetz? - Y
10 8,0 1,43 020
: - 151 0,00m
ﬁ 1?8 1;; 1 00 20 40 60 80 100 120 140
14 120 1,52

c) Gib mit Begriindung an, unter welcher Voraussetzung das Ohmsche Gesetz bei
Eisendraht gilt und wie man den Versuch entsprechend abwandeln muss, damit U~I gilt.

5 Gib an, welches Bandermodell zu einem
Leiter, einem Halbleiter und zu einem leer leer
Nichtleiter gehdrt. Angegeben ist, ob die leer
Elektronenbander voll, halbvoll oder leer L |
sind. — |
voll voll halbvoll

6 In n- und p-Halbleitern befinden sich freie Ladungstrager der Ladungen + und -.

Gib an, welche Ladungen sich in a) n-Halbleitern und b) p-Halbleitern befinden.
7 In nebenstehender Wechselstrom-Schaltung sind
2 Schalter, 2 Lampen und 4 Dioden eingebaut. Fille die S1
Tabelle aus und begrinde Deine Entscheidung.
Schalter S1 | Schalter S2 | Lampe 1 leuchtet J/N | Lampe 2 leuchtet J/N
offen offen &
offen geschlossen o
geschlossen offen L 1 y \
geschlossen | geschlossen |_2 —
2013-04-16  Klassenarbeit 2 Klasse 9e  Physik Seite 2/3



8 Trage an die Anschlussstellen (links und rechts) der
nebenstehenden Halbleiterdiode die Polung (+ und -) einer
Gleichspannungsquelle so ein, dass die Diode in - n P
Durchlassrichtung gepolt ist (d. h. dass ein Strom flieRen kann).

9 a) Berechne die Energie, die nétig ist, um ein Rennauto der Masse 600 kg auf einen
Transporter der Héhe 1 m zu heben.

b) Berechne die bendétigte Kraft und die Energie, wenn man das Rennauto nicht senkrecht
hoch hebt, sondern Uber eine 5 m lange, schrag gelegte Rampe zieht.

10 a) Zeige, wie sich die Formel P=F-v aus den unten angegebenen Formeln ergibt.

b) Ein Kran mit der Leistung P=20kW soll ein Auto mit der Geschwindigkeit V:Z%

anheben. Berechne, welche Masse das Auto maximal haben darf.

Formeln:
E=F-s E=P-t P=U-I U=R-I

VieL ErRFOLG BEI DER BEARBEITUNG DER AURGABEN!
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